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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1995-1996 (*)

12MAART 1996

WETSONTWERP

houdende sociale bepalingen

AMENDEMENTEN
VOORGESTELD NA INDIENING

VAN DE VERSLAGEN

Nr 66 VAN MEVR. VAN DE CASTEELE

Art.123

In het voorgestelde artikel 211, in-§ 1, tweede
lid, de datum van «30 juni 1997» vervangen
door « 31 deçember 1996 »,

VERANTWOORDING

Bij de inleidende uiteenzetting heeft de minister van
Sociale Zaken er zich toe verbonden er voor te zorgen dat de
eerste verkiezingen in 1996 zouden gehouden worden op-
dat de onderhandelingen met de nieuwe vertegenwoordi-
gers over de aanstaande overeenkomst artsen-ziekenfond-
sen (1998-1999) in 1996 zouden kunnen plaatsvinden
(verslag blz. 5).

Het zou de bedoeling zijn de verkiezingen in oktober
1996 te doen plaatsvinden. Omdat de materiële organisa-
tie nog wat tijd in beslag dreigt te nemen wordt een ruime
marge genomen en wordt de datum van 31 december 1996
voorgesteld.

Zie:
- 352 . 95 I 96 :

- N"1: Wetsontwerp.
- N'" 2 tot 9 :Amendementen.
- N'~10 en 11 : Verslagen.
- N' 12 : Tekst aangenomen door de commissies.
- N' 13 : Amendementen.

(*) Tweede zitting van de 49' zittingsperiode.
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1995-1996 (*)

12MARS 1996

PROJET DE LOI

portant des dispositions sociales

AMENDEMENTS
PRESENTES APRES DEPOT

DES RAPPORTS

N° 66 DE MME VAN DE CASTEELE

Art.123

A l'article 211 proposé, §1er, alinéa 2, rempla-
cer les mots « le 30 juin 1997» par les mots « le
31 décembre 1996 »,

JUSTIFICATION

Dans son exposé introductif, la ministre des Affaires
sociales s'est engàgée à veiller à ce que les premières
élections soient organisées en 1996, afin que les négocia-
tions avec les nouveaux représentants sur la prochaine
convention médico-mutualiste (1998-1999) puissent avoir
lieu en 1996 (rapport, p. 5).

L'intention serait d'organiser les élections en octobre
1996. Etant donné que l'organisation matérielle de ces
élections risque de prendre pas mal de temps, il est souhai-
table de prévoir une marge de sécurité suffisante et de
proposer la date du 31 décembre 1996.

Voir:
- 352 • 95 /96 :

- N° 1: Projet de loi.
- Noe 2 à 9 :Amendements.
- Noe 10 et 11 : Rapports.
- N° 12 : Texte adopté par les commissions.
- N° 13 : Amendements.

(*) Deuxième session de la 4ge législature.
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Nr 67 VAN MEVR. VAN DE CASTEELE

Art.123

In het voorgestelde artikel21l, in § 1, het
laatste lid vervangen door wat volgt :

« Om als representatief erkend te worden moeten de
beroepsorganisaties van de geneesheren voldoen aan
de volgende voorwaarden :

lade verdediging van de beroepsbelangen van ge-
neesheren-specialisten en / of de algemeen geneeskun-
digen tot hoofddoel hebben;

2 a een minimumaantal leden hebben dat door de
Koning wordt bepaald;

3 a zich statutair richten tot de geneesheren van
tenminste twee Gewesten bedoeld in artikel 3 van de
Grondwet.

De mandaten in de oereehillende organen worden
paritair verdeeld tussen de algemeen geneeskundigen
en de geneesheren-specialisten. »

VERANTWOORDING

De wet betreffende de verplichte verzekering voor ge-
neeskundige verzorging voorziet de voorwaarden voor be-
roepsorganisaties van het geneesherencorps om als repre-
sentatief te worden erkend.

De criteria dienen aangepast om de huisartsen en de
artsen-specialisten toe te laten op te komen voor hun speci-
fieke belangen. Daartoe dient de statutaire verplichting
om zich te richten tot huisartsen en specialisten te worden
weggelaten.

De andere voorwaarden blijven behouden zoals ze in de
wet werden vastgelegd.

Door deze aanpassing in de wet in te schrijven wordt
tegemoet gekomen aan een opmerking van de Raad van
State die stelt dat de in het ontwerp bepaalde delegatie te
ruim is.

De Koning zal een minimumaantal leden bepalen dat
nodig is om als representatieve organisatie erkend te wor-
den. Dit kan een absoluut getal zijn of een minimumper-
centage (zoals in de huidige wet voorzien is).

De derde voorwaarde wordt behouden zoals in de huidi-
ge wet voorzien is.

De mandaten inde RIZIV-organen worden paritair ver-
deeld aangezien de minister heeft aangegeven dat de ver-
houding van elk 50 % overeenstemt met de werkelijkheid
(zie verslag blz. 65). Hiermee wordt de verbintenis gefor-
maliseerd die de minister in haar inleidende uiteenzetting
heeft aangegaan om te zorgen voor een evenwichtige verte-
genwoordiging ten belope van 50 % elk van de huisartsen
en de specialistenin de organen van het RIZIV.

Nr 68 VAN MEVR. VAN DE CASTEELE

Art.153

Dit artikel schrappen.
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N° 67 DE MME VAN DE CASTEELE

Art. 123

A l'article 211, §r-,proposé, remplacer le der-
nier alinéa par ce qui suit:

« Pour être reconnues comme représentatives, les
organisations professionnelles du corps médical doi-
vent satisfaire aux conditions suivantes :

la avoir pour but principal la défense des intérêts
professionnels des médecins-spécialistes et / ou des
médecins-généralistes;

2 a représenter un nombre minimum de médecins
fixé par le Roi;

30 s'adresser statutairement aux médecins d'au
moins deux régions visées à l'article 3 de la Constitu-
tion.

Les mandats au sein des différents organes sont
répartis paritairement entre les médecins généralistes
et spécialistes. »

JUSTIFICATION

La loi relative à l'assurance obligatoire soins de santé
prévoit les conditions auxquelles doivent satisfaire les or-
ganisations professionnelles du corps médical pour être
reconnues comme représentatives.

Les critères doivent être adaptés afin de permettre aux
généralistes et aux médecins-spécialistes de défendre leurs
intérêts spécifiques. A cet effet, il faut supprimer l'obliga-
tion de s'adresser statutairement aux généralistes et aux
spécialistes.

Les autres conditions sont maintenues telles qu'elles
figurent dans la loi.

En faisant figurer cette adaptation dans la loi, il est fait
droit à une observation du Conseil d'Etat, qui estime que la
délégation prévue dans le projet à l'examen est trop large.

Le Roi fixera le nombre minimum de membres nécessai-
res pour qu'une organisation soit reconnue comme repré-
sentative. Il pourra s'agir d'un chiffre absolu ou d'un pour-
centage minimum (comme le prévoit actuellement la loi).

La troisième condition est maintenuetelle qu'elle figure
dans la loi. .

Les mandats dans les organes de l'INAMI sont répartis
paritairement, étant donné que la ministre a déclaré que la
proportion, pour moitié chacun, est conforme à la réalité
(voir rapport, p.65). Le présent amendement formalise
l'engagement de la ministre qui avait déclaré dans son
exposé introductif qu'elle s'engageait à prévoir, dans un
souci d'équilibre, une représentation, à concurrence de
50 % chacun, des médecins généralistes et spécialistes au
sein des organes de l'INAMI.

N° 68 DE MME VAN DE CASTEELE

Art.153

Supprimer cet article.



VERANTWOORDING

Dit artikel verleent een vergaande delegatie aan de
Koning. Gezien dit artikel als amendement van de rege-
ring werd ingediend werd terzake geen advies gevraagd
aan de Raad van State.

Er dringt zich nochtans een ernstig debat op over het al
dan niet invoeren van een systeem van dienstencheques en
eventueel de modaliteiten waaraan ze dienen te worden
onderworpen.

Indien het om een vorm van afhankelijkheidsverzeke-
ring gaat dient de bevoegdheidsverdeling gerespecteerd en
dient er overleg te worden gepleegd met de gemeenschap-
pen.

Nr 69 VAN MEVR. VAN DE CASTEELE

Art.170

In het voorgestelde artikel 350cties, in § 3,
het eerste lid aanvullen met wat volgt :
«De planningscommissie is samengesteld uit ver-

tegenwoordigers van het RIZIV, van het ministerie
van Volksgezondheid en van de gemeenechappen: »

VERANTWOORDING

be gemeenschappen zijn bevoegd voor de gezondheids-
zorg en voor het onderwijsbeleid. Een beperking van het
aantal artsen kan slechts op een democratische manier
worden doorgevoerd door het afremmen van het aantal
studenten geneeskunde via een selectie nà het eerste jaar.
Zolang de bevoegdheid over de gezondheidszorgen niet
volledig overgedragen is aan de gemeenschappen dient de
contingentering (het aantal studenten dat op het einde van
de studies als arts zal afstuderen) op het federaal niveau te
worden vastgelegd. Het spreekt vanzelf dat de gemeen-
schappen dit aantal mee moeten bepalen binnen de plan-
ningscommissie.

Nr 70 VANMEVR. VAN DE CASTEELE

Art. 171

Dit artikel schrappen.

VERANTWOORDING

Het is ondemocratisch mensen de toegang tot het beroep
te ontzeggen na de beëindiging van jarenlange studies die
zij hebben volbracht om dat beroep uit te oefenen.

Nr 71 VAN MEVR. VAN DE CASTEELE

Art.l72

Dit artikel schrappen.
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JUSTIFICATION

Cet article confère des pouvoirs étendus au Roi. Etant
donné qu'il a été inséré par le biais d'un amendement du
gouvernement, il n'a pas été soumis à l'avis du Conseil
d'Etat.

Il s'impose cependant de mener un débat approfondi sur
l'instauration d'un système de chèques-services et, éven-
tuellement, sur les modalités d'un tel système.

S'il s'agit d'une forme d'assurance dépendance, il con-
viendrait de respecter la répartition des compétences et
d'organiser une concertation avec les communautés.

N° 69 DE MME VAN DE CASTEELE

Art.170

A l'article 350cties, § 3, proposé, compléter
l'alinéa 1erpar ce qui suit:
« La Commission de planification est composée de

représentants de l'INAMI, du ministère de la Santé
publique et des communautés. »

JUSTIFICATION

Les communautés sont compétentes en matière de soins
de santé et d'enseignement. Le nombre de médecins ne
peut être limité de manière démocratique qu'en réduisant
le nombre d'étudiants en médecine en pratiquant une sé-
lection dès la première année. Tant que la compétence en
matière de soins de santé n'aura pas été transférée intégra-
lement aux communautés, il conviendra de fixer le contin-
gent (c'est-à-dire le nombre d'étudiants qui achèveront des
études de médecine) au niveau fédéral. Il va de soi que les
communautés doivent être associées à la fixation de ce
nombre au sein de la Commission de planification.

N° 70 DE MME VAN DE CASTEELE

Art.l71

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Il est antidémocratique de refuser l'accès à la profession
à des personnes qui ont étudié pendant plusieurs années
pour exercer cette profession.

N° 71 DE MME VAN DE CASTEELE

Art.l72

Supprimer cet article.
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VERANTWOORDING

Het schrappen van de erkenning vanaf een bepaalde
leeftijd kan alleen bij wet worden geregeld. Het zou beter
zijn te opteren voor een overleg met de vertegenwoordigers
van de artsen over het stimuleren van de afbouw vanaf een
bepaalde leeftijd.

Nr 72 VAN MEVR. VAN DE CASTEELE

Art.173

Dit artikel schrappen.

VERANTWOORDING

Dit artikel geeft een te vergaande delegatie aan de
Koning. De grote lijnen van het gezondheidsbeleid moeten
door het Parlement worden bepaald.

Nr 73 VAN MEVR. VAN DE CASTEELE

Art. 174

Dit artikel schrappen.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n"72.

A. VAN DE CASTEELE

Nr 74 VAN DE HEER WAUTERS e.s,

Art. 193 tot 197 (nieuui)

Onder een «Titel IX (nieuw) - Arbeidsonge-
schiktheid vóór en na de moederschapsrust », de ar-
tikelen 193 tot 197 (nieuw) toevoegen, luidend
als volgt:

«Art. 193. -Artikel87, derde lid, van dewet be-
treffende de verplichte verzekering voor geneeskundi-
ge verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14juli
1994, wordt oeroangeti door het volgende lid:
«De in de artihelen 114 en 114bis bedoelde tijdvak-

ken van moederschapsbescherming die optreden in de
loop van een tijdvak van primaire ongeschiktheid,
schorsen laatstgenoemd tijdoah:»

Art. 194. -Artikel 93, derde lid, van dezelfde ge-
coördineerde wet wordt ueruangeri door het volgende
lid:
«De in de artikeleti 114 en 114bis bedoelde tijdoak-

ken van moederschapsbescherming die optreden in de
loop van een tijdoak van inoaliditeit, schorsen laatst-
genoemd tijdvak. »

Art. 195. - In artihel 113 van dezelfde gecoördi-
neerde wet worden de volgende wijzigingen aange-
bracht:
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JUSTIFICATION

Seule une loi peut régler la radiation de l'agrément à
partir d'un certain âge. Il serait préférable de se concerter
avec les représentants des médecins sur la manière dont on
pourrait inciter ces derniers à réduire progressivement
leurs activités à partir d'un certain âge.

N° 72 DE MME VAN DE CASTEELE

Art.l73

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Cet article confère trop de pouvoirs au Roi. C'est au
Parlement qu'il appartient de définir les grandes lignes de
la politique de santé.

N° 73 DE MME VAN DE CASTEELE

Art.174

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement' n° 72.

N° 74 DE M. WAUTERS ET ÇONSORTS

Art. 193 à 197 (nouveaux)

Sous un « Titre IX (nouveau) - Incapacité de tra-
vail avant et après le repos de maternité », ajouter
des articles 193à 197(nouveaux), libellés com-
me suit: .

«Art. 193. - L'article 87, alinéa 3, de la loi relati-
ve à l'assurance obligatoire soins de santé et indemni-
tés coordonnée le 14 juillet 1994, est remplacé par
l'alinéa suivant:

«Les périodes de protection de la maternité visées
aux articles 114 et 114bis qui surviennent dans le
courant d'une période d'incapacité primaire suspen-
dent le cours de ladite période. »

Art. 194. - L'article 93, alinéa 3, de la même loi
coordonnée est remplacé par l'alinéa suivant:

«Les périodes de protection de la maternité visées
aux articles 114 et 114bis qui surviennent dans le
courant d'une période d'invalidité suspendent le
cours de ladite période. »

Art. 195. -Dans l'article 113 de la même loi coor-
donnée, sont apportées les modifications suivantes :



A) De leden 1,2 en 6 worden vervangen door de
volgende leden :
«De gerechtigde, bedoeld in artikel 112, ontvangt

voor iedere werkdag in de in de artikelen 114 en
114bis bedoelde tijdvakken van moederschapsbe-
scherming en voor iedere dag in dezelfde tijdvakken
die krachtens een verordening van het Beheerscomité
van de Dienst voor uitkeringen met een werkdag
wordt gelijkgesteld, een zogenoemde « moederschaps-
uitkering », »

«De Koning stelt voor de categorieën van gerechtig-
den die Hij bepaalt, het of de bedragen vast van de
moederschapsuitkering en bepaalt onder welke voor-
waarden en in welke mate deze uitkeringen toegehend
worden tijdens de hele duur of een deel van voormelde
tijdvakken. »

« Voor de gerechtigden in gecontroleerde volledige
werkloosheid bestaat de moederschapsuitkering die
wordt toegekend tijdens het tijdvak van moeder-
schapsbescherming cils bedoeld in artikell14, uit een
basisuitkering en een bijkomende uithering, waarvan
de hoegrootheid wordt oastgesteld door de Koning;
het bedrag van de basisuitkering mag niet meer zijn
dan dat van de werkloosheidsuitkering waarop voor-
noemde gerechtigden aanspraak zouden hebben kun-
nen maken indien zij zich niet bevonden in een tijd-
vak van moederschapebescherming als bedoeld in
voormeld artikel 114. »

B) In het vierde lid worden de woorden « van het
tijdvak van moederschapsrust » vervangen door de
woorden « van het tijdvak van moederschapsbescher-
ming ».

Art. 196. - Het opschrift van hoofdstuk N van
titel V van dezelfde gecoördineerde wet wordt door het
volgende opschrift vervangen:
«Hoofdstuk N. - Tijdvakken van moederschaps-

bescherming. »

Art. 197. -Een artikel 114bis, luidend als volgt,
wordt in dezelfde gecoördineerde wet ingevoegd :
«Art. 114bis. - Het tijdvak toaarooer de zwangere

of bevallen werkneemster of de werkneemster die
borstvoeding geeft, geniet van een maatregel, als be-
doeld in de artikelen 42, § 1, 43 of 43bis, van de
arbeidswet van 16 maart 1971, wordt eveneens als
een tijdvak van moederschapsbescherming be-
schouwd. » ».

VERANTWOORDING

Art. 193. - De wijziging voorgesteld aan artikel 87,
derde lid, van de wet betreffende de verplichte verzekering
voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoördi-
neerd op 14juli 1994, heeft totdoel aan het tijdvak van
moederschapsrust, dat aanvangt tijdens het eerste jaar
van arbeidsongeschiktheid (primaire arbeidsongeschikt-
heid), een schorsend effect te geven op deze laatste periode.
Hieruit volgt dat, wanneer er een tijdvak van arbeidsonge-
schiktheid is vóór en na de moederschapsrust, het tijdvak
van invaliditeit niet meer bereikt zal worden, zoals dit het
geval is in het kader van de huidige bepaling, waar de
tijdvakken van arbeidsongeschiktheid enerzijds en de tijd-
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A) Les alinéas t-; 2 et 6 sont remplacés par les
alinéas suivants:
« La titulaire visée à l'article 112 reçoit, pour cha-

que jour ouvrable des périodes de protection de la
maternité viséès aux articles 114 et 114bis et pour
chaque jour de ces mêmes périodes assimilé à un jour
ouvrable par un règlement du Comité de gestion du
service des indemnités, une prestation dite « indemni-
té de maternité », »

« Le Roi fixe, pour les catégories de titulaires qu'Il
détermine, le ou les taux de l'indemnité de maternité
et détermine dans quelles conditions et dans quelle
mesure lesdites indemnités sont accordées pendant
tout ou partie des périodes susvisées. »

« Pour les titulaires en chômage complet contrôlé,
l'indemnité de maternité qui est allouée pendant la
période de protection de la maternité visée à l'arti-
cle 114 est composée d'une indemnité de base et d'une
indemnité complémentaire dont les taux sont fixés
par le Roi; le montant de l'indemnité de base ne peut
être supérieur à celui de l'allocation de chômage à
laquelle les titulaires précitées auraient pu prétendre
si elles ne s'étaient pas trouvées dans une période de
protection de la maternité visée à l'article 114 préci-
té. »

B) Dans l'alinéa 4, les mots « de la période de repos
de maternité» sont remplacés par les mots «de la
période de protection. de la maternité »,

Art. 196. -L'intitulé du chapitre N du titre V de
la même loi coordonnée est remplacé par l'intitulé
suivant:
. «Chapitre N. - Des périodes de protection de la

maternité. »

Art. 197. - Un article 114bis, rédigé comme suit,
est inséré dans la même loi coordonnée:

«Art. 114bis. - Constitue également une période
de protection de la maternité, la période pendant
laquelle la travailleuse enceinte, accouchée ou allai-
tante bénéficie d'une mesure visée aux articles 42,
§ t-; 43 ou 43bis, de la loi du 16 mars 1971 sur le
travail. » »,

JUSTIFICATION

Art. 193. - La modification proposée à l'article 87, ali-
néa 3, de la loi relative à l'assurance obligatoire soins de
santé et indemnités coordonnée le 14 juillet 1994 a pour
objet de conférer un effet suspensif à la période de repos de
maternité qui survient dans le courant de la première
année d'incapacité de travail (période d'incapacité primai-
re), sur le cours de ladite période. Il en résulte que lors-
qu'une incapacité de travail survient avant et après le
repos de maternité, la période d'invalidité ne pourrait plus
être atteinte, comme c'est le cas dans le cadre de la disposi-
tion actuelle, par l'addition des périodes d'incapacité de
travail, d'une part, et de repos de maternité, d'autre part.
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vakken van moederschapsrust anderzijds, samengevoegd
worden. Voor het vaststellen van het eerste jaar van ar-
beidsongeschiktheid, tijdens hetwelk de gerechtigde aan-
spraak kan maken op een primaire arbeidsongeschikt-
heidsuitkering, zou nog enkel rekening worden gehouden
met de tijdvakken van arbeidsongeschiktheid voorafgaand
mm en volgend op het tijdvak van moederschapsrust.

Met artikel195 wordt voorgesteld de vergoeding, toe te
kennen aan de werkneemster die het voorwerp heeft uitge-
maakt van een beschermingsmaatregel inzake moeder-
schap in toepassing van de artikelen 42, 43 of 43bis van de
arbeidswet van 16maart 1971, te integreren in de moeder-
schapsverzekering (momenteel worden deze tijdvakken
vergoed in het kader van de arbeidsongeschiktheidsverze-
kering door de techniek van een vermoeden van arbeidson-
geschiktheid). Het is dus aangewezen het schorsend effect
uit te breiden tot de voormelde tijdvakken van moeder-
schapsbescherming die zich situeren in een tijdvak van
primaire ongeschiktheid,

Art. 194. - De voorgestelde wijziging aan artikel 93,
derde lid, van de wet betreffende de verplichte verzekering
voor geneeskundige verzorging en uitkeringen beoogt aan
alle tijdvakker; van moederschapsbescherming die zich
zouden voordoen in de loopvan het tijdvak van invaliditeit
(tijdvakken van moederschapsbescherming, beoogd door
deze bepaling, strekken zich uit zowel tot tijdvakken van
voor- en nabevallingsrust als tot tijdvakken gedekt door
een specifieke beschermingsmaatregel, wanneer een risico
van blootstellingaan een gevaarlijk geachte activiteit werd
vastgestèld of wanneer de werkneemster vraagt geen
nachtarbeid te verrichten) een schorsend effect te geven op
het verloop van dat tijdvak van invaliditeit.

Art. 195. - De wijziging voorgesteld aan het eerste lid
van artikel 113 van voormelde gecoördineerde wet heeft
tot doel de vergoeding,toe te kermen aan de werknéemster
die het voorwerp uitmaakt van een beschermingsmaatre-
gel inzake moederschap (voorzien in het kader van de
arbeidswet, wanneer een risico van blootstelling aan een
activiteit die gevaarlijk wordt geacht voor haar gezondheid
of die van haar kind, werd vastgesteld of wanneer de
werkneemster vraagt geen nachtarbeid meer te verrich-
ten), te integreren .binnen de moederschapsverzekering
(deze vergoeding is momenteel voorzien binnen het kader
van de arbeidsongeschiktheidsverzekering). De vergoe-
ding die toegekend zou worden aan de werkneemster in
bovenvermelde situaties, zou tevens gekwalificeerd wor-
den als een moederschapsuitkering, zoals de uitkering die
momenteel toegekend wordt tijdens de tijdvakken van
voor- en nabevallingsrust.

De wijziging, voorgesteld aan het tweede lid van arti-
kel 113, beoogt aan de Koning de bevoegdheid te verlenen
de voorwaarden te bepalen, waaronder de moederschaps-
uitkering toegekend kan worden tijdens het tijdvak, ge-
dekt door de specifieke beschermingsmaatregel inzake
moederschap, als bedoeld in hoofdstuk IV van de arbeids-
wet van 16maart 1971 (deze maatregel kan bestaan in een
volledige schorsing van de uitvoering van de arbeidsover-
eenkomst, in de overplaatsing van de werkneemster naar
een andere arbeidspost, ... ). De hoogte van deze uitkering
zal tevens vastgesteld worden door de Koning krachtensde
huidige bepaling van het tweede lid van artikel 113, waar-
van. de toepassing uitgebreid zou worden tot deze nieuwe
situaties.

De wijziging voorgesteld aan het vierde lid van arti-
kel 113 steunt zich op de nieuwe begripsomschrijving die
voorgesteld wordt voor het tijdvak van moederschapsrust,
krachtens artikel196.
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En effet, pour la détermination de la première année d'in-
capacité de travail pendant laquelle la titulaire peut pré-
tendre à l'indemnité d'incapacité primaire, il ne serait plus
tenu compte que de la durée des seuls périodes d'incapacité
de travail ayant précédé et suivi le repos de maternité.

Il est proposé à l'article 195 du présent projet de loi de
rattacher à l'assurance maternité, l'indemnisation à accor-
der à la travailleuse qui fait l'objet d'une mesure de protec-
tion de la maternité en application des articles 42, 43 ou
43bis de la loi du16 mars 1971 sur le travail (actuellement,
ces périodes sont indemnisées dans le cadre de l'assurance
indemnités d'incapacité de travail par le biais d'une pré-
somption d'incapacité de travail). Il convient dès lors
d'étendre l'effet suspensif aux périodes de protection de la
maternité susvisées qui surviennent dans le courant d'une
période d'incapacité primaire.

Art; 194. - La modification proposée à l'article 93, ali-
néa 3, de la loi relative à l'assurance obligatoire soins de
santé et indemnités vise à accorder un effet suspensif sur le
cours de la période d'invalidité, à toutes périodes de protec-
tion de la maternité qui surviendraient dans le courant de
ladite période d'invalidité (les périodes de protection de la
maternité visées par cette disposition s'entendent aussi
bien des périodes de repos pré et postnatal que des périodes
couvertespàr une mesure spécifique de protection, lors-
qu'un risque d'exposition à un travail jugé dangereux a été
constaté ou lorsque la travailleuse demande de ne pas
accomplir un travail de nuit).

Art. 195. - La modification proposée à l'alinéa rer de
l'article 113 de la loi coordonnée susvisée a pour objet de
rattacher à l'assurance maternité l'indemnisation à accor-
der à la travailleuse qui fait l'objet d'une mesure de protec-
tion de la maternité prévue dans le cadre de la loi sur le
travail, lorsqu'un risque d'exposition à un travail jugé
dangereux pour sa santé ou pour celle de son enfant a été
constaté ou lorsque la travailleuse demande de ne pas
accomplir un travail de nuit (cette indemnisation est ac-
tuellement prévue dans le cadre de l'assurance indemnités
d'incapacité de travail). L'indemnité qui serait allouée à la
travailleuse, dans l'éventualité susvisée serait également
qualifiée d'indemnité de maternité, tout comme l'indemni-
té qui est actuellement octroyée pendant les périodes de
repos pré et postnatal.

La modification proposée à l'alinéa 2 de l'article 113vise
à conférer au Roi la compétence de déterminer les condi-
tions dans lesquelles l'indemnité de maternité peut être
allouée durant la période couverte par la mesure spécifique
de protection de la maternité prévue au chapitre IV de la
loi du 16mars 1971 sur le travail (cette mesure pouvant
consister en la suspension totale de l'exécution du contrat
de travail, en l'affectation de la travailleuse à un autre
poste de travail, ... ). Le taux de cette indemnité sera égale-
ment déterminé par le Roi en vertu de l'actuel alinéa 2 de
l'article 113, dont l'application serait étendue à ces nouvel-
lessituations.

La modification proposé à l'alinéa 4 de l'article 113 se
justifie en raison de la nouvelle dénomination qu'il est
proposé de donner à la période de repos de maternité, en
vertu de l'article 196.



Het is tevens aangewezen het zesde lid van artikel 113
te wijzigen ten einde de toepassing van deze bepaling te
beperken tot de moederschapsuitkering die aan werkloze
gerechtigden wordt toegekend enkel tijdens de tijdvakken
van voor- en nabevallingsrust, als bedoeld in artikel114
van de gecoördineerde wet en ten einde rekening te houden
met de nieuwe begripsomschrijving van deze tijdvakken,
zoals bepaald in deze amendementen.

Art. 196. - Artikel 196 heeft tot doel het opschrift van
hoofdstuk IV van titel V van de wet, te vervangen door
volgend opschrift: «Tijdvakken van moederschapsbe-
scherming ». Deze tijdvakken zouden zowel slaan op de
tijdvakken van voor- en nabevallingsrust die momenteel
opgenomen zijn onder het opschrift < Tijdvakken van moe-
derschapsrust » als op de tijdvakken, gedekt door een spe-
cifieke beschermingsmaatregel als bedoeld in de artike-
len 42, 43 en 43bis van de arbeidswet (deze nieuwe
tijdvakken maken het voorwerp uit van het nieuwe
artikel114bis, zoalsbepaald in artikel197 vanhuidig ont-
werp van wet). Deze wijziging houdt een parallellisme in
met de situatie in het arbeidsrecht: hoofdstuk IV van de
arbeidswet van 16maart 1971 < Moederschapsbescher-
ming » handelt zowelover de tijdvakken van voor- en
nabevallingsrust als over de tijdvakken gedekt door een
specifieke maatregel inzake moederschapsbescherming, in
geval van blootstelling aan een gevaarlijk geachte activi-
teit.

Art. 197. - Artikel197 voegt een artikel114bis in in de
wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskun-
dige verzorging en uitkeringen ten einde de tijdvakken
tijdens dewelke de werkneemster het voorwerp uitmaakt
van een maatregel inzake moederschapsbescherming
krachtens de artikelen 42, § 1, 43 of 43bis van de arbeids-
wet van 16maart 1971 en zij aanspraak kan maken op de
moederschapsuitkering zoals' bepaald in de voorgestelde
wijziging aan artikel113, te integreren in de moeder-
schapsverzekering.

J. WAUTERS
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Il convient également de modifier l'alinéa 6 de l'arti-
cle 113 de manière à limiter l'application de cette disposi-
tion à l'indemnité de maternité qui est allouée aux chômeu-
ses pendant les seules périodes de repos pré et postnatal
visées à l'article 114 de la loi coordonnée et à tenir compte
de la nouvelle dénomination qui est conférée à ces périodes,
aux termes de ces amendements.

Art. 196. - L'article 196 a pour objet de remplacer l'in-
titulé du chapitre IV faisant partie du titre V de la loi, par
l'intitulé suivant: < Des périodes de protection de la mater-
nité ».Ces périodes viseraient à la fois les périodes de repos
pré et postnatal qui figurent actuellement sous l'intitulé
«Des périodes de repos de maternité » et les périodes
couvertes par une mesure spécifique de protection de la
maternité visées aux articles 42, 43 et 43bis de la loi sur le
travail (ces dernières périodes font l'objet du nouvel
article 114bis, figurant à l'article 197 du présent projet de
loi). Cette modification réalise le parallélisme avec la situa-
tion existant en droit du travail: le chapitre IV de la loi du
16mars 1971 dénommé « Protection de la maternité» trai-
te à la fois des périodes de repos pré et postnatal et des
périodes couvertes par une mesure spécifique de protection
de la maternité, en cas d'exposition à un travail jugé dange-
reux.

Art. 197. - L'article 197vise à insérer un article 114bis
dans la loi relative à l'assurance obligatoire soins de santé
et indemnités de manière à intégrer dans le cadre de
l'assurance maternité les périodes pendant lesquelles la
travailleuse fait l'objet d'une mesure de protection de la
maternité en vertu des articles 42, § 1er, 43 ou 43bis de la
loi du 16mars 1971 sur le travail et bénéficiera, aux ter-
mes de la modification proposée à l'article 113, de l'indem-
nité de maternité.
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